

出發前的準備

經文：約翰福音 14:1-14

張清如宣教師上週講道詞

2017年05月14日

原稿由講者提供

引言

剛過去的四月及五月上旬，打工仔都很快樂，因為公眾假期比較多。不知大家放假的時候，會做些甚麼？有人可能趁機會請數天年假，連著公眾假期，去一次旅行，又或者與家人朋友，在香港行山、聚餐、遊船河。這些活動可能我們一早就想做，所以往往未放假就已經計劃好。今天更加是母親節，大家可能一早就已經想好今天的去處或是今晚聚餐的地點。

有時當想起一個目的地，我們十分嚮往的時候，即或還未開始去，我們在計劃行程的時候，就已經夠樂足一陣子。香港是一個生活壓力頗大的城市，每年出國去旅行的人次亦十分驚人。雖然出發之前，可能有雙倍的工作量在等著你（因為要預先做好放假期間的工作），需要捱OT、甚至被上司責難，但想起下禮拜出發去玩，可以暫時逃離這個環境，心情也覺輕鬆很多。然而有些事情又會令我們擔心，例如：當地環境、道路交通、接待的人是否語言相通等等。

暫時去到一個令人安舒的地方，都尚且能給予我們一點力量和安慰，何況如果是一個能夠永恆安居，又美麗無比的地方呢？今天的三代經課提到耶穌要去一個地方，祂亦指出將來門徒都要去那裡，耶穌認為讓門徒知道這個將來的去處，是能夠成為他們今天的安慰，以及難處中的盼望。但有門徒就很擔心，究竟那裡是個怎樣的地方呢？路如何走呢？接待的那位又是甚麼樣子呢？

耶穌與門徒這段對話，是出現在耶穌知道自己將要被出賣，並且受死，要去到一個門徒暫時不能去，以後卻要去的地方。簡單來說就是這位與門徒一起共對三年的夫子，將要暫時要與他們分離的預告，而且這分離不是開心的，是難過的。即或當時的門徒未能完全明白這次分離的意思，但他們亦感到憂愁了。因此耶穌以下這段關於「父的家」（即天堂）之說話的目的，是要安慰他的門徒。即使在不久將來他們會面對

極大的動盪、恐懼與哀傷，但耶穌認為這段說話的內容，足以成為他們的安慰。

一、永恆的住處 (1-4)

耶穌說明他此行之目的是為門徒預備地方。「你們心裡不要憂愁；你們信上帝，也當信我。在我父的家裡有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去，我在哪裡，叫你們也在哪裡。我往哪裡去，你們知道那條路。」

不知大家有沒有為人預備的經驗，相信最有此等經驗的，相信莫過於在座之母親們。為甚麼呢？因為她們常常為丈夫、為孩子或是為家人預備東西。舉例來說就如晚餐：如果家人說好週末會在家吃飯，她們可能當天一早就已經到街市去買餸，然後回家開始煲湯，中午打掃好屋企，下午整理和預備食材，六點左右就一直煮菜，直到煮得滿滿一桌，預備好了，就熱切地期待著家人回來。當八點家人回到家中時，開門的時候不用猜測究竟有沒有飯吃，因為姊妹們必定是已經預備好了，並且期待著，就等家人開門那一刻。

耶穌清楚說明祂去是為信徒預備地方，當我們離開這個世界，打開進入永恆的門時，我們不用疑惑，因為既然耶穌去為我們預備，就一定是預備好了，若是沒有這地方，祂就早已告訴我們了，在那裡我們要與耶穌同住。

你又是否相信天堂的存在？或許絕大部份的基督徒都聲稱他們信有天堂，因為不同的佈道法都向人強調，信耶穌的人離開世界的時候，就能進入天堂。因此當我們成為基督徒的最初，就已經被告知「是有天堂的」。然而，這只是一個被輸入到我們頭腦中的知識？還是一個我們打從心底所有的信念，以致在生活中我們因著確信有天堂而有所分別？

很多時基督徒「知道」有天堂，但這天堂與今天的生活卻完全沒有關係，無怪乎會被不信的人批評，「天堂」只是一個「堅離地」的夢想。但明顯這並不是耶穌的意思！耶穌在這裡特意向門徒交代「父的家」的事，是要成為門徒面對地上苦難時的力量！因著有天堂，我們今天的日子過得不一樣！

楊牧谷博士，是一位為人熟悉的華人神學家，他從事文字工作多

年，著作甚豐。但一開始他的神學、他的著作都始終是「紙上談兵」，請大家不要誤會，我不是說楊牧師的書內容不好，反而十分的好，很值得每個信徒去讀。但他人生中有了一件很大的經歷，更印證了他所信的真實。就是在1992年，楊牧師證實患有鼻咽癌，當時的科技還沒有現在般先進，整個治療的過程十分艱難，而且並不知成功治癒的機會會有多少。然而，就在如此突然、使人憂心、並且艱難的時刻，楊牧師再次思考生命、再次更深入地思想信仰，默想聖經中有關天堂的教導，成了他在病患中很大的力量。在《再生情緣》一書中，楊牧師記下了自己在病患中的感言：

「死亡永遠都是引人進入一道新時代的門檻，因此是不需要為它感到害怕的。我想用最後的時刻和最後的經驗作見證：不要害怕，更犯不著因為害怕死亡而一生作它的奴隸；乃要挺起胸膛做人，也要敢於去愛人和愛神，這樣的生命保證是豐盛的。

我一生沒有比現在更明白，自我其實不是那麼有價值的，它不過爾爾，不值得因它而難阻神的旨意。」

天堂不是一個「口號」，天堂是基督徒的把握，是耶穌親身的應許。在地上我們雖然有苦難，但我們所想望的，是這世界不能奪去的榮耀和福份。因此我們能以嶄新的角度去理解和面對今天地上的事情。

二、清楚的路徑 (5-7)

地方已經預備好，那我們怎麼去呢？

對於從來沒有去過的地方，我們心中或許也會感到徬徨與害怕，因為我們不知道路，也不知道是否有權利可以進去。然而耶穌說祂就是到父家去的路。6-7節「耶穌對他說：『我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。既然你們認識了我，也會認識我的父。從今以後，你們就認識他，並且已經看見他了。』」耶穌是那條路，並且認識了祂就會認識父。

當我們到別人家去，唯有認識屋主才能進去，就如我們去朋友的家一樣。今天我們都藉著聖經、藉著使徒的見證認識基督，也認識那位在天上的父，因此我們可以知道，藉著耶穌基督，我們擁有到天堂去的路，並且是毫無疑問，如同已經看見一般。耶穌說祂就是那條路，我們又是否跟著這條路、走在這條路上？

三、熟悉的形象 (8-14)

最後，腓力又問耶穌，8節「腓力對他說：『主啊，將父顯給我們看，我們就知足了。』」但耶穌卻回答他：「腓力，我與你們在一起這麼久了，你還不認識我嗎？看見我的就是看見了父，你怎麼還說『將父顯給我們看』呢？我在父裡面，父在我裡面，你不信嗎？我對你們所說的話不是憑著自己說的，而是住在我裡面的父在做他的工作。你們要信我，我在父裡面，父在我裡面；即使不信，也要因我所做的工作信我。」(9-11節) 腓力要的是「眼見」，但耶穌的回答卻是「經歷」。弟兄姊妹，原來信仰不是憑眼見，信仰是需要經歷。

因此耶穌接著說「我實實在在地告訴你們，我所做的工作，信我的人也要做，並且要做得比這些更大，因為我到父那裡去。你們奉我的名無論求甚麼，我必成全，為了使父因兒子得榮耀。你們若奉我的名向我求甚麼，我必成全。」(12-14節) 耶穌這裡所說的「更大」之事，當然不是指祂為人的罪死在十架上這件事，因為這救贖的工作，除了上帝獨一的兒子，無人能做。耶穌這裡所指的，是傳福音、為天國作見證的工作，信徒可以作得更大，原因是祂要到父那裡去。

既然如此，耶穌不走就可以？假如耶穌繼續在地上傳這天國的道理，效果不是更好嗎？這問題我真在心裡想了很多遍。後來我終於想到原因，因為一來耶穌當時有更重要的十字架救贖工作，需要去完成。二來就正如剛剛我們所講，信仰需要經歷！當我們在地上按主心意而活、去傳天國的道理、去見證耶穌救贖的工作之時候，我們就能經歷「我在父裡面，父在我裡面」，就如耶穌在天國的工作中，經歷父在祂裡面所做的工作一樣。並且耶穌親自應許，只要奉祂的名，為了見證天國福音而發的禱告，必得成全！我們又是否願意在生命中經歷信仰和經歷耶穌的應許呢？

今天三代經題中亦提到司提反的經歷。司提反盡他一生見證他所信，雖然最後竟被人以石頭打死，但他深信，甚至看見，人所能害的也只有他在地上的生命。當一切結束以後，那美好而永恆的生命在等著他。

今天你又會如何選擇呢？盼望我們都做好出發前的準備，一同以新的生活方式，向天國邁進！